

冬至阳生，岁回律转。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，这一年，在全面深化改革开放、加大宏观调控力度、促进民营经济发展壮大、现代产业体系建设上取得重要进展，居民收入增长快于经济增长，高质量发展扎实推进。这一年，从行业发展来看，中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步加强财会监督工作的意见》，将财会监督作为党和国家监督体系的重要组成部分，为新时代推进财会监督工作提供了根本遵循。意见明确提出新时代财会监督工作的指导思想、工作要求和主要目标的总体要求、工作机制、保障措施，这是改革开放以来经党中央、国务院同意，由两办直接印发的指导我国财会监督的第一个文件。这一年，朔州晨祥人也迎来了建所十周年……

扶优厚植 崇德向善

春风化雨，和合共生。2023年，随着疫情防控平稳转段，从年初到年末，我一直在普通而平凡的工作岗位上脚踏实地，只争朝夕努力实现人生价值的超越。“福庆初新照人间，万家团圆喜安宁。四时来祥唯故乡，人间烟火喜迎新。”满城灯火，缤纷绽放。从“新春思乡念恩情——回村过年感怀系列之四”到“紫塞朔韵景迷人——观朔州市区2023年新春灯展有感”文章的发表，诠释了人们对美好幸福的追求，也展现了一个活力满满、热气腾腾的中国……这一年，我所创办的朔州晨祥会计师事务所迎来了十周岁生日，十年来，朔州晨祥人砥砺前行，笃行不怠。求变深悟沐风雨，接续奋进永追逐。十年来，我的每一点成长与进步都与事务所发展息息相关，每每翻看取得的各种证书和获得的各种荣誉，都难掩内心的平静，满含深情写出了10篇我与朔州晨祥会计所的这十年系列文章。

激扬青春，不负华年。《心之所至，行之所往——我的2022年》发表在2023年3月15日《朔州晚报》“心得体会”专版。早期写的短篇小说《分手也是一种缘》经整理后发表在2023年《朔风》第4期。《同心共圆复兴梦——两会召开正当时之会计人看两会系列之四》发表在山西省注册会计师协会行业动态电子期刊第3期。这一年，我有过迷茫与遗憾，但同时也拥有了坚持与相信，不为了未来而焦虑，不为了过去而悔恨。愿我们都能够以独立、坚忍、勇毅的心态去努力追梦，拥抱平凡，直面生活，热爱生活！因为生活依然在继续……



加强员工思想政治教育

知责于心 履责于行

我的二〇二三年

张贵文



参加山西省注册会计师行业第二批领军人才班培训

履践致远 臻于至善

知古鉴今，继往开来。2023年2月8日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步加强财会监督工作的意见》。一年来，财政部、中国注册会计师协会先后召开多次会议研究贯彻落实意见相关工作。注册会计师行业结合意见要求，对标行业监管，明确财会监督定位，对规范注册会计师行业健康发展、提升注册会计师行业执业质量、促进注册会计师行业内部治理、引领注册会计师行业高质量提出明确要求。

作为从事会计审计工作近三十年的我，深深地感受到要成为一名好会计，首先要有良好的会计职业道德，秉持专业精神，勤于学习、锐意进取，持续提升自我会计专业能力。如今，通过学习财政部印发的新的会计人员职业道德规范，更有一种勇挑重担、坚守职业操守的使命促使我去完成好所从事的会计审计工作，不断适应新形势新要求，与时俱进、守正创新，树立良好职业形象……并由此写出的《协同联动强监管——学习“中共中央办公厅国

务院办公厅印发<关于进一步加强财会监督工作的意见>”有感》和《恪守职业树新风——学习“财政部印发<会计人员职业道德规范>”有感》等文章，分别发表在山西省注册会计师协会网站和《山西会计与资产评估》书刊。

鹭岛厦门，凤凰花开。2023年，山西省注册会计师资产评估师行业首期高端班学员第二次集训在厦门国家会计学院成功举办。集训期间现场教学走进厦门市美亚柏科信息股份有限公司，唯你科技公司感受数字科技、数智未来、数字会计的力量，以此带动山西注册会计师资产评估师行业人才队伍的整体发展，在做大、做强、做精、做专、做优上取得重大突破。我写作的《山西省首期两师高端人才班第二次集训在厦门国家会计学院开班》、《诗意鹭岛话高端——山西省注册会计师注册资产评估师行业首期高端人才班在厦门国家会计学院集训有感》等系列文章在山西省注册会计师协会、厦门国家会计学院公众号上发表。

广汇合力 履职尽责

培根铸魂夯基业，两新党建强监管。

1月，市委组织部副部长李刚带队到朔州晨祥会计师事务所党支部调研指导基层党建，详细了解朔州市会计行业支部建设、人员结构以及党建工作开展等情况，对引领带动行业党支部以“双强六好”示范党组织建设为标准上不断自我完善、自我革新、自我提高，对助推行业组织阵地建设上台阶上水平起到积极的促进作用。春节前夕，市委非公和社会组织工委专职副书记段泳、市委非公经济组织党委书记贾丽、市会计行业党委书记巩文忠一行走访慰问朔州晨祥会计师事务所党支部困难党员，让困难党员切实感受到了党组织的关心与牵挂，进一步增强了党组织的凝聚力、吸引力和号召力。2023年在市委非公经济和社会组织工委以及朔州市会计行业党委的大力支持下，朔州晨祥会计师事务所党支部圆满完成朔州市两新组织党建工作指导站申报工作，成为朔州市建设的10个党建指导站之一。

同心奋斗振华夏，制标立规话发展。

2023年，我参加朔州市会计行业主题教育活动，组织新发展党员面对鲜红的党旗，高举右拳，重温入党誓词。6月份，我代表东南大学山西校友会参加东南大学建校121周年校庆系列活动以及在晋招生宣传工作。撰写了《压实责任，分类施策，做好会计行业主题教育工作走深走实——中共朔州市会计行业党委召开(扩大)会议》《东南向善赢未来——参加东南大学121周年校庆有感》等文章并发表。

风雨兼程又一年，凝心聚力再出发。

作为新一届朔州市党代表和朔城区政协委员，我认真学习相关业务知识，积极参加各项履职活动，不断增强履职意识，提交的《关于加快朔城区财会队伍特别是行政事业单位财会队伍建设的建议》提案引起与会委员强烈共鸣。这一年，我成为朔州市人大常委会预决算监督咨询组专家成员，多次参加市人大常委会财经工委组织的各种监督活动以及征求意见答复……

这一年，我入选朔州市涉案企业合规第三方监督评估机制首批专业人员，参加朔城区人民检察院和应县人民检察院5家涉案企业刑事合规考核评估工作，听汇报、看现场、查凭证、整资料、进仓库，第三方评估机构相关组成人员分别就涉案企业刑事合规计划和实施过程提出修改建议和意见，历时近半年圆满完成我所参与的5家涉案企业刑事合规考核任务。弘扬英烈精神，铸牢忠诚警魂。作为党代表受邀参加山西省公安厅“山西公安英烈事迹巡回宣讲活动朔州专场”活动，一桩桩、一件件……是他(她)们用鲜血和生命守护着祖国家园的平安。这一年，获聘朔州市行政审批服务管理局“朔州市营商环境体验官”，获山西省公共绩效评价协会“绩效在山西”有奖征文三等奖、山西省会计学会“会计改革与发展”有奖征文三等奖……

这一年，我们朔州晨祥人以朔州晨祥会计师事务所成立十周年为契机，深入学习贯彻党的二十大精神，认真学习习近平总书记关于加强财会监督工作的重要论述，准确把握全面贯彻新发展理念，对标行业监管要求，提升事务所执业质量，将主题教育学习与行业“自律监督提升年”、“品牌建设年”以及“诚信教育”主题活动相结合，在更好的服务于朔州经济高质量发展中贡献了应有的力量。

(作者单位：朔州晨祥会计师事务所)